
Poliitika - August 2005

  
Tabel 
kokku

n, % mees naine
15 - 19 

a.
20 - 29 

a.
30 - 39 

a.
40 - 49 

a.
50 - 59 

a.
60 - 74 

a. eesti muu

alg- v. 
põhi- 

haridus

kesk- v. 
kesk- eri 
haridus

kõrg- 
haridus

n, % n 910 419 490 37 178 169 180 149 197 622 288 198 534 177
% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

6. Kas te olete kuulnud, et riigikogu võttis juuni kuus vastu seaduse piiramaks poliitilist välireklaami valimiste-eelsel ajal
Jah olen kuulnud % 65 �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �	 �� ��

Ei ole kuulnud % 28 
� 
� �� �� �� 
� 
� �� 	� �� �
 �� 	


Ei oska öelda? % 7 	 � � � � 	 � � � 	 	 � �

7. Kas teid häirivad valmiste ajal tänavatel olevad poliitilised reklaamid, või peate neid vajalikuks
Väga häirivad % 27 
� 
� 
� 
� 
� �� 
� �� �� 	� 
� 
� �


Kohati häirivad % 29 
	 
� 
� �� �� �� 
� �� �� �� 
� �� 
	

Pigem ei häiri % 21 �	 
� �� 
� 
� �� 
� �	 	� �� 
� 
� ��

Ei häiri, pean poliitilisi välireklaame vajalikuks % 6 � � � � � � � � � 	� � � �

Ei huvita % 12 �� �� �� �� 	 � �� �� � 	� 	� �� ��

Ei oska öelda % 6 � � � � � � � � � � � � �

8. Kuivõrd õigeks peate poliitiliste reklaamide piiramist
Täiesti õigeks % 39 �	 �	 �� �� �� �� �� �
 �
 �� �� �� ��

Pigem õigeks % 37 �� �� �� �� �� �� �� �
 �� �� �
 �� �


Pigem ebaõigeks % 9 �� 	 	 	 � 	 � �
 � 	
 	 �� 	

Täiesti õigeks % 2 � � � 
 � 
 � � 
 
 � 
 �

Ei oska öelda % 12 �� �� 
� �� �� �� �� �
 �� �� �� �� ��

9. Kas Te usute, et poliitilise välireklaami piiramisega hoitakse kokku valmiskampaaniatele kulutatavat raha?
Jah kindlasti % 34 �� �� �� �� �
 �� �
 �� �� �� �� �� ��

Pigem hoitakse kokku % 24 
� 
� 
� 

 
� 
� �� 
� 
� �	 
� 
� 
�

Pigem ei hoita kokku % 11 �� �� �� 	 �� �� �� �� 	 	� 	 �� �


Ei hoita kokku ja reklaamitakse selle võrra rohkem mujal % 20 
� 
� �� 
� �	 
� 		 
� �� 		 �	 
� �	

Ei oska öelda. % 11 �
 �� �
 � �� �� �� �� �� �� �� �� ��

Filter: valimisealised vastajad

Sugu Vanus Rahvus Haridus

Turu-uuringute AS
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Tabel 
kokku

n, %

Eesti 
Iseseisvus- 

partei
Eesti Kesk- 

erakond

Eesti 
Kristlik 
Rahva- 
partei

Eestimaa 
Rahvaliit

Eestimaa 
Ühendatud 
Rahvapartei

Eesti 
Reformi- 
erakond

Eesti 
Vasak- 
partei

Isamaa- 
liit

Sotsiaaldem
okraatlik 
Erakond

Vene 
Erakond 
Eestis

Ühendus 
Vabariigi 

Eest - Res 
Publica

Üksikkan- 
didaadi 
poolt

Mitte ühegi 
erakonna 

poolt

Ei 
oska 
öelda

n, % n 910 2 140 4 53 5 94 4 45 29 4 19 42 150 145
% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

6. Kas te olete kuulnud, et riigikogu võttis juuni kuus vastu seaduse piiramaks poliitilist välireklaami valimiste-eelsel ajal
Jah olen kuulnud % 65 � �
 �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �	 ��

Ei ole kuulnud % 28 	�� 	� �� 	� �� � 

 	� 	� 
� �� �� �� 
�

Ei oska öelda? % 7 � � � 	 � � � � � � � � � ��

7. Kas teid häirivad valmiste ajal tänavatel olevad poliitilised reklaamid, või peate neid vajalikuks
Väga häirivad % 27 �� 
	 �� �� � �� �� �� 
	 � 	� �� �	 	�

Kohati häirivad % 29 � 
� � �� �� �� 

 
	 �� �
 �� 

 
� ��

Pigem ei häiri % 21 �� 
� �� �� �� �� 

 �	 �	 
� �� �� 		 
�

Ei häiri, pean poliitilisi välireklaame vajalikuks % 6 � � � 
 �� 	 � � � � �
 �
 � �

Ei huvita % 12 � 	 � � � � 

 � � � � �� �� ��

Ei oska öelda % 6 � � � 	 � 	 �� 
 � 
� � � � �

8. Kuivõrd õigeks peate poliitiliste reklaamide piiramist
Täiesti õigeks % 39 �� �� �� 
� � �� �� �� �� 
� 
� �� �� ��

Pigem õigeks % 37 � �� �� �� 	�� �� �� 
� �� � �� 
� �� ��

Pigem ebaõigeks % 9 �� �� � � � � � � � 
� �
 �� � �

Täiesti õigeks % 2 � � � � � � � 
 � � � 
 
 �

Ei oska öelda % 12 � � � � � 
 

 � � �� � �� �� 	�

9. Kas Te usute, et poliitilise välireklaami piiramisega hoitakse kokku valmiskampaaniatele kulutatavat raha?
Jah kindlasti % 34 � �� �� �� � �� � �� �� �
 �� �� �� ��

Pigem hoitakse kokku % 24 �� 
� �� 
� �� 
� �� � �� � �
 �	 �� 
�

Pigem ei hoita kokku % 11 � �� � � �� � � �� �	 � � 

 �� �

Ei hoita kokku ja reklaamitakse selle võrra 
rohkem mujal % 20 �� 

 � 
� �	 
� 

 �� �� � � �� 
� ��

Ei oska öelda. % 11 � �� � � � � � 	 � �� � � �� 	�

Filter: valimisealised vastajad

Erakondlik eelistus

Turu-uuringute AS
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Tabel 
kokku

n, % Tallinn
Põhja-
Eesti

Lääne-
Eesti

Ida-
Virumaa

Kesk-
Eesti

Lõuna-
Eesti Pealinn Suurlinn

Maakonnak
eskus

Muu linn, 
alev Pealinn Suurlinn

Maakonna- 
keskus

Muu linn, 
alev Küla

n, % n 910 263 135 98 128 69 216 263 203 64 379 263 203 64 162 217
% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

6. Kas te olete kuulnud, et riigikogu võttis juuni kuus vastu seaduse piiramaks poliitilist välireklaami valimiste-eelsel ajal
Jah olen kuulnud % 65 �� �� �� �� �� �� �� �
 �	 �	 �� �
 �	 �	 ��

Ei ole kuulnud % 28 �� �� 	� 
� 
� 	� �� �� �� �� �� �� �� 
� ��

Ei oska öelda? % 7 � � �� � � 	� � �� �� � � �� �� � �

7. Kas teid häirivad valmiste ajal tänavatel olevad poliitilised reklaamid, või peate neid vajalikuks
Väga häirivad % 27 �� �
 �� 	
 �� �
 �� 
� 
� �� �� 
� 
� 
� �


Kohati häirivad % 29 
� 
� �� 
� 
� �� 
� 
� 
� �� 
� 
� 
� �� ��

Pigem ei häiri % 21 
� 
� 

 �	 

 � 
� �	 �	 
� 
� �	 �	 
� ��

Ei häiri, pean poliitilisi välireklaame vajalikuks % 6 	 � 	 �� � � 	 � � � 	 � � � �

Ei huvita % 12 �� �
 
 �� �
 �� �� �� 
� 	 �� �� 
� �� 	

Ei oska öelda % 6 � 	 � � � 		 � 	� 	 � � 	� 	 	 �

8. Kuivõrd õigeks peate poliitiliste reklaamide piiramist
Täiesti õigeks % 39 �� �� �� �� 
� �� �� �� �� �� �� �� �� �	 ��

Pigem õigeks % 37 �� �� �� �	 �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ��

Pigem ebaõigeks % 9 �� � 	 �� � � �� 	� � � �� 	� � � �

Täiesti õigeks % 2 
 
 � 
 � 
 
 
 � 
 
 
 � � �

Ei oska öelda % 12 �� 
 � �
 	 �� �� �� 
� � �� �� 
� � �

9. Kas Te usute, et poliitilise välireklaami piiramisega hoitakse kokku valmiskampaaniatele kulutatavat raha?
Jah kindlasti % 34 �
 �� �� �� �� �� �
 �� �� �� �
 �� �� �� ��

Pigem hoitakse kokku % 24 
� 
� 	� 
� 	� 
� 
� 
� 	� 
� 
� 
� 	� �� 	�

Pigem ei hoita kokku % 11 �
 
 �� �	 	 	 �
 	� � � �
 	� � � �

Ei hoita kokku ja reklaamitakse selle võrra rohkem mujal % 20 
� �� �� 	� 
� �	 
� 		 �� �� 
� 		 �� �� ��

Ei oska öelda. % 11 	 � 
 �� � 	� 	 	� �� 	 	 	� �� �� �

Filter: valimisealised vastajad

Regioon Elukoht Asulatüüp

Turu-uuringute AS
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Tabel 
kokku

n, %
kuni 

1000 kr.
1001 - 

2000 kr.
2001 - 

3000 kr.
3001 - 

4000 kr.
4001 - 

6000 kr.
Üle 

6000 kr.
kuni 

1000 kr.
1001 - 

2000 kr.
2001 - 

3000 kr.
3001 - 

4000 kr.
4001 - 

6000 kr.
6000+ 

kr. Jah Ei
n, % n 910 46 149 263 129 119 100 42 80 236 104 153 176 500 405

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
6. Kas te olete kuulnud, et riigikogu võttis juuni kuus vastu seaduse piiramaks poliitilist välireklaami valimiste-eelsel ajal
Jah olen kuulnud % 65 �� �� �� �� �� �	 �� �	 �� �	 �� �� �� ��

Ei ole kuulnud % 28 �� �� �� 
� �� 	� �� �� 
� �� 
� �� 
� ��

Ei oska öelda? % 7 � �� � � � � 	 	 � � � � � �

7. Kas teid häirivad valmiste ajal tänavatel olevad poliitilised reklaamid, või peate neid vajalikuks
Väga häirivad % 27 
	 �� 
� 
� 
� �� �� 
� 
� 
� 
� �� 
� 
�

Kohati häirivad % 29 �
 �� �� �� �
 
	 
� 
� 
� �� �
 
� �
 
�

Pigem ei häiri % 21 � 	� 
� 
� 
� 
� 

 �� 
� �� 
� 

 
� 
�

Ei häiri, pean poliitilisi välireklaame vajalikuks % 6 
 � � � � � � � 	 � � � � �

Ei huvita % 12 �� �� �
 �� 	 �� �� �� �� � � �
 �� ��

Ei oska öelda % 6 � � � � � � � �� � � � � � �

8. Kuivõrd õigeks peate poliitiliste reklaamide piiramist
Täiesti õigeks % 39 �� �� �� �� �� �� �
 �� �� �� �� �� �	 ��

Pigem õigeks % 37 �� �� �� �� �� �� �� �� �� �
 �� �
 �� ��

Pigem ebaõigeks % 9 � 	 	� �� �
 � � �� �� � �� � � �


Täiesti õigeks % 2 � 
 � 
 � � � 
 � � � 	 	 �

Ei oska öelda % 12 �� �� �� �� � �
 � �� �� �� 	 �� �� ��

9. Kas Te usute, et poliitilise välireklaami piiramisega hoitakse kokku valmiskampaaniatele kulutatavat raha?
Jah kindlasti % 34 
� �� �
 �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ��

Pigem hoitakse kokku % 24 �
 
� 
� 
� �	 
� �� 
� 
� 
� 
� 
� 
� 
�

Pigem ei hoita kokku % 11 � �� �
 � �
 �� � �� �� � �� �� �� ��

Ei hoita kokku ja reklaamitakse selle võrra rohkem mujal % 20 
� �� �	 �� �	 
� 
� 	� 
� �� �	 
� 
� �	

Ei oska öelda. % 11 �� �� �� �� 
 
 �
 �� �� �� 	 � 	 ��

Filter: valimisealised vastajad

Pere keskmine netosissetulek kuus ühe 
pereliikme kohta Vastaja isiklik keskmine netosissetulek kuus

Kas Te kasutate 
internetti?

Turu-uuringute AS
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Tabel 
kokku

n, %
Juhtiv- 
töötaja

Spetsialist, 
oskus- 
tööline

Liht- 
tööline, 

teenindaja
mutte- 
töötav

Jah olen 
kuulnud

Ei ole 
kuulnud

Ei oska 
öelda?

Väga 
häirivad

Kohati 
häirivad

Pigem ei 
häiri

Ei häiri, pean 
poliitilisi 

välireklaame 
vajalikuks Ei huvita

Ei oska 
öelda

n, % n 910 51 299 207 354 590 254 65 246 259 192 53 107 53
% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

6. Kas te olete kuulnud, et riigikogu võttis juuni kuus vastu seaduse piiramaks poliitilist välireklaami valimiste-eelsel ajal
Jah olen kuulnud % 65 �
 �� �� 
� 	�� � � �� �
 �� �	 �� 	�

Ei ole kuulnud % 28 	� 
� 
� �
 � 	�� � 	� �	 �	 �� �� 	�

Ei oska öelda? % 7 � � � 	 � � 	�� � � � � 	 ��

7. Kas teid häirivad valmiste ajal tänavatel olevad poliitilised reklaamid, või peate neid vajalikuks
Väga häirivad % 27 �	 
� �
 
� �� 	� � 100 0 0 0 0 0
Kohati häirivad % 29 

 �� �� 
� �� �� 	� 0 100 0 0 0 0
Pigem ei häiri % 21 
� 
� �	 
� �� �	 � 0 0 100 0 0 0
Ei häiri, pean poliitilisi välireklaame vajalikuks % 6 � � � � � 	 � 0 0 0 100 0 0
Ei huvita % 12 � 	 
 	� � �� �� 0 0 0 0 100 0
Ei oska öelda % 6 � � � � 	 � 
� 0 0 0 0 0 100

8. Kuivõrd õigeks peate poliitiliste reklaamide piiramist
Täiesti õigeks % 39 �� �� �� �� �� �� 	� �
 �� � � �� �

Pigem õigeks % 37 �� �� �� �� �� �� 	� 		 �� �� 
� �
 	�

Pigem ebaõigeks % 9 � �� 	 	 � 	� � � � �� �� � �

Täiesti õigeks % 2 � � � � 
 � 
 	 	 � � � �

Ei oska öelda % 12 � �
 �� �� � �� 
� 	 � �� �� �� ��

9. Kas Te usute, et poliitilise välireklaami piiramisega hoitakse kokku valmiskampaaniatele kulutatavat raha?
Jah kindlasti % 34 �� �� �� �� �� �� 		 �
 �� �	 	� 
	 �

Pigem hoitakse kokku % 24 
	 
� 
� 
� 

 �� � 	� �	 �� �� �	 	�

Pigem ei hoita kokku % 11 �� �� 
 �� 	 �� �� � �� �� �� �� �

Ei hoita kokku ja reklaamitakse selle võrra rohkem mujal % 20 �� �	 

 �	 �� 	� � 
� �� 
� 
� 
� �

Ei oska öelda. % 11 � �� �� �� 
 �� 
	 � � � 
� �� ��

Filter: valimisealised vastajad

6. Kas te olete kuulnud, et 
riigikogu võttis juuni kuus 
vastu seaduse piiramaks 

poliitilist välireklaami valimiste-
eelsel ajal?

7. Kas teid häirivad valmiste ajal tänavatel olevad poliitilised 
reklaamid, või peate neid vajalikuksstsiaalne staatus

Turu-uuringute AS
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Tabel 
kokku

n, %
Täiesti 
õigeks

Pigem 
õigeks

Pigem 
ebaõigeks

Täiesti 
õigeks

Ei oska 
öelda

Jah 
kindlasti

Pigem 
hoitakse 
kokku

Pigem ei 
hoita kokku

Ei hoita kokku ja 
reklaamitakse selle 
võrra rohkem mujal

Ei oska 
öelda.

n, % n 910 355 340 86 19 110 314 218 98 178 102
% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

6. Kas te olete kuulnud, et riigikogu võttis juuni kuus vastu seaduse piiramaks poliitilist välireklaami valimiste-eelsel ajal
Jah olen kuulnud % 65 �� �� �	 �� �� �� �	 �� �� �


Ei ole kuulnud % 28 	� �
 �� �� �� �� �� �� �� 
�

Ei oska öelda? % 7 � � � � �� � � � � ��

7. Kas teid häirivad valmiste ajal tänavatel olevad poliitilised reklaamid, või peate neid vajalikuks
Väga häirivad % 27 �� � � 		 � �� 	� 	� 
� 	�

Kohati häirivad % 29 
� �� 		 � � �� �
 
� 
� 	�

Pigem ei häiri % 21 � �� �� �� �	 	� �� 
� 

 	�

Ei häiri, pean poliitilisi välireklaame vajalikuks % 6 � � �� �� � � � 	� � ��

Ei huvita % 12 � �� � 
� �	 �� 	 �� �� ��

Ei oska öelda % 6 	 � � � �� 	 � � 	 ��

8. Kuivõrd õigeks peate poliitiliste reklaamide piiramist
Täiesti õigeks % 39 100 0 0 0 0 
� �� �� �� 	�

Pigem õigeks % 37 0 100 0 0 0 �� 
� �� �� 	�

Pigem ebaõigeks % 9 0 0 100 0 0 � � �� �� �

Täiesti õigeks % 2 0 0 0 100 0 	 	 � � 


Ei oska öelda % 12 0 0 0 0 100 � � 
 �� 
�

9. Kas Te usute, et poliitilise välireklaami piiramisega hoitakse kokku valmiskampaaniatele kulutatavat raha?
Jah kindlasti % 34 �� �� 	� 	� � 100 0 0 0 0
Pigem hoitakse kokku % 24 	� �� �	 
 	� 0 100 0 0 0
Pigem ei hoita kokku % 11 
 �� �	 
	 � 0 0 100 0 0

Ei hoita kokku ja reklaamitakse selle võrra rohkem mujal % 20 �	 �� 
� �� �� 0 0 0 100 0
Ei oska öelda. % 11 � � � 	 �
 0 0 0 0 100

Filter: valimisealised vastajad

8. Kuivõrd õigeks peate poliitiliste reklaamide 
piiramist

9. Kas Te usute, et poliitilise välireklaami piiramisega hoitakse 
kokku valmiskampaaniatele kulutatavat raha?

Turu-uuringute AS


